REPUBLIKA E KOSOVES / REPUBLIKA KOSOVA

K.DH.SH.I1.nr.235/22

GIJYKATA KOMERCIALE -Dhoma e Shkallés sé Dyté, né kolegjin e pérbéré nga
gjyqgtarét Franciska Zhitija Ymeri, kryetare e kolegjit, Krenar Berisha dhe Faton Bajrami, anétar
té kolegjit, né konfliktin administrativ sipas padisé sé paditésit “B....” Sh.p.k, me seli né
Prishting, té cilén sipas autorizimit e pérfagéson Shoqgéria e Avokatéve “SCRL Parners” me seli
né Prishting, kundér té paditurés Dogana e Kosovés (DK), né Prishting, me bazé juridike,
anulim vendimi, duke vendosur lidhur me ankesén e paditurés, ushtruar kundér Aktgjykimit té
Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative, Divizioni Fiskal,
A.nr.1219/17, té datés 18.06.2020, né seancén e kolegjit t&¢ mbajtur me daté 04.11.2022, merr
kété:

AKTVENDIM

Aprovohet si e bazuar ankesa e té paditurés Dogana e Kosovés né Prishting, ndérsa aktgjykimi
i Gjykatés Themelore né Prishtiné, Departamenti pér Céshtje Administrative Divizioni Fiskal,
A.nr.1219/17, té datés 18.06.2020, Prishet dhe Iénda i kthehet gjykatés sé shkallés sé paré, né
rigjykim dhe rivendosje.

Arsyetim

Me aktgjykimin e Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative,
Divizioni Fiskal, A.nr.1219/17 té datés 18.06.2020 éshté aprovuar kérkesépadia e paditésit
B....” ShPK me seli né Prishtiné, si e bazuar, ashtu gé éshté anuluar aktvendimi i té paditurés
Dogana e Kosovés né Prishting, nr.01.3.2.2/407 i datés 22.06.2017, dhe éshté obliguar e
paditura Dogana e Kosovés né Prishtin€ g€ paditésit “B....” Sh.p.k me seli né Prishtinég, t’ia
kthej shumén 2,314.77€ (dy mijé e treqind e katérmbédhjeté euro e shtatédhjeté e shtaté cent),
té paguar mé tepér pér shkak té rivlerésimit, né emér té detyrimeve importuese, pér mallin e
importuar pérmes Deklaratés Unike Doganore R-.... té datés 12.06.2017, t& Zyrés sé Brendshme
Doganore Merdare.

Kundér kétij aktgjykimi e paditura Dogana e Kosovés, ka ushtruar ankesé pér shkak té: zbatimit
té gabuar té drejtés materiale, konstatimit té gabuar dhe jo té ploté té gjendjes faktike dhe
shkeljes sé dispozitave té procedurés LKA-sé. Me propozim gé té aprovohet ankesa si e bazuar
me ligj, dhe prishet aktgjykimi i gjykatés sé shkallés sé paré A.nr.1219/17, té datés 18.06.2020,
si dhe té refuzon si té pa bazuar padiné dhe kérkesépadiné e paditésit, dnhe 1€ né fugi vendimin e
kontestuar, ose ta kthej né rivendosje.

| autorizuari i paditésit, shogéria e avokateve “SCLR Partneres” Sh.p.k né pérgjigje né ankesé e
konteston né térési ankesén, me propozim gé e njéjta té refuzohet si e pa bazuar.
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Gjykata Komerciale-Dhoma e Shkallés sé Dyté, shqyrtoi shkresat e Iéndés, aktgjykimin e
ankimuar, pretendimet ankimore, pérgjigjen né ankesé dhe pas vlerésimit té tyre né kuptim té
nenit 81.G té Ligjit pér Ndryshimin dhe Plotésimin e Ligjit pér Administratén Tatimore dhe
Procedurat nr.03/L-222, lidhur me nenin 194 té Ligjit pér Procedurén Kontestimore (LPK), gjeti
se:

Ankesa éshté e bazuar.

Nga shkresat e léndés rezulton se me aktvendimin e kundérshtuar, nr.01.3.2.2/407 i datés
22.06.2017 té Doganés sé Kosovés né Prishting, éshté refuzuar kérkesa e subjektit né proceduré
“B....” Sh.p.k me seli né Prishting, pér rishqyrtimin e vendimit nr.R-.... i datés 12.06.2017 té
Iéshuar nga ZBD Merdare, si e pa bazé.

Paditési i pakénaqur me vendimin e Doganés sé Kosovés, ka ushtruar padi pér konflikt
administrativ, me pretendim se i njéjti éshté i pa drejté dhe i paligjshém. Gjykata e shkallés sé
paré, pas shqyrtimit té padisé sé paditésit paragitur kundér vendimit, nr.01.3.2.2/407 i datés
22.06.2017, té Doganés sé Kosovés né Prishting, né seancén e shqyrtimit kryesor e duke u
bazuar edhe né provat dhe déshmité e tjera té Iéndés, bie aktgjykimin e ankimuar me té cilin
padiné e paditésit e aprovon si té bazuar, duke e anuluar aktvendimin e kontestuar dhe obliguar
té paditurén Dogana e Kosovés né Prishtiné q€ paditésit “B....” ShPK me seli né Prishting, t’ia
kthej shumén 2,314.77€ (dy mij€ e treqind e kat€rmbédhjeté euro e shtatédhjeté e shtaté cent),
té paguar mé tepér pér shkak té rivlerésimit, né emér té detyrimeve importuese, pér mallin e
importuar pérmes Deklaratés Unike Doganore R-.... té datés 12.06.2017, t& Zyrés sé Brendshme
Doganore Merdare.

Gjykata e shkallés sé paré, pasi vlerésoi aktvendimin e kundérshtuar dhe pas administrimit té
provave si dhe dokumentacioni gé gjendet né shkresat e léndés, vendosi gé ta aprovojé
kérkesépading e paditésit. Me arsyetim se pretendimet e paditésit jané plotésisht té bazuara e té
drejta, pér faktin se gjykata nuk ka mundur té referohet né pretendimin e té paditurés se gjaté
vlerésimit té mallit éshté bazuar né metodén e dyté té vlerésimit nga neni 34 pika 2 a) dhe né
metodén e gjashté sipas nenit 35 t&¢ KDAK-sg, respektivisht né bazé té vlerés sé transaksionit té
mallrave identike té zhdoganuara né periudhén té afért kohoré me mallin Iéndor té njéjté, me
kodtarifor t& njejté, emértime té njejté, pra gé kané té gjitha karakteristikat e njéjta , por me
vleré mé té larté té transaksionit, dhe sipas té dhénave té disponushme me té cilat disponon
Dogana e Kosovés, e té cilat jané krahasuar me mallin 1éndor, pér arsye se gjykata konstaton se
pér té ardhur deri tek aplikimi i metodave tjera té vlerésimit nga neni 34 dhe 35 i KDAK-sé,
pérfshiré kétu edhe metodén e dyté té vlerésimit si dhe metodén e gjashté té vlerésimit, té
aplikuar nga e paditura né kété rast, sé pari duhet té jepen arsye ligjore pér mos zbatimin e
metodés sé paré té vlerésimit té parashikuar me nenin 33 par 1 t¢ KDAK-sg, gjé té cilén e
paditura nuk e ka arritur ta béjé. Andaj e paditura nuk ka shqyrtuar dokumentacionin e
paditésit né raport me kérkesat ligjore. Krejt né fund aktgjykimin e saj e ka mbéshtetur né
dispozitat e nenit 811 par.2 pika 2.2 t& Ligjit nr.04/L-102 pér Ndryshimin dhe Plotésimin e
Ligjit pér Administratén Tatimore dhe Procedurat nr.03/L-222, dhe nenit 46 par.5 té LKA-sé,
dhe ka vendos si né dispozitiv té aktgjykimit té ankimuar.

Dhoma e Shkallés sé Dyté, duke u nisur nga njé gjendje e tillé e ¢éshtjes dhe duke i shqyrtuar
vendimet e organit té paditur, aktgjykimin e ankimuar té gjykatés sé shkallés sé paré, si dhe
shkresat e tjera té Iéndés, gjen se aktgjykimi i ankimuar éshté i pérfshiré me shkelje thelbésore
té dispozitave té procedurés kontestimore nga neni 183 paragrafi 1, vértetimin e gabuar dhe jo i
ploté i gjendjes faktike dhe zbatim i gabuar i té drejtés materiale nga neni 184 i LPK-sé.



Kolegji i késaj gjykate vleréson se né proceduré gjyqésore té konfliktit administrativ shqyrtohet
dhe vlerésohet ligjshméria e njé akti administrativ pérfundimtar si né kété rast, sipas
dispozitave ligjore té LKA-sé, LPK-sé dhe ligjeve materiale. Né rastin konkret, gjykata e
shkallés sé paré ka aprovuar kérkespadiné e paditésit pa e vértetuar né térsi gjendjen faktike té
dokumentacionit pércjellés gé e ka shogéruar DUD-in R-.... dt.12.06.2017 ZBD Merdare.
Kolegji vleréson se Gjykata e shkallés sé paré né kété rast ka aprovuar kékespadin e paditésit
mbi bazén e provave té administruar né seancén gjyqésore té dt.18.06.2020. Nga kéto prova té
administruara nuk gjendet profatura nr.8200 né emér té sé cilés éshté béré pagesa bankare e
datés 08.06.2017 né ..... Bank, dhe e cila prové ka gené vendimtare me rastin e aprovimit té
kérkespadisé sé paditésit nga gjykata e shkallés sé paré. Prandaj edhe kolegji pranon
pretendimet ankimore té paditurés, se gjykata e shkallés sé paré nuk ka administruar askund me
profaturén e cekur mé larté.

Né ri proceduré Gjykata e shkallés sé paré, duhet ti shqyrtojé té gjitha vérejtjet e dhéna nga
kolegji i késaj gjykate, ti eliminoj té gjitha shkeljet e theksuara mé larté, t€ vendos né kuptim té
nenit 160 té LPK-sé, ashtu qé ti administroj né térsi provat e léndés, duke ballafaquar
dokumentacionin pércjellés té mallit I1éndor té zhdoganuar me DUD-in R-.... dt.12.06.2017
ZBD Merdare, té ofruara nga palét ndérgjyése, dhe té nxjerr konstatimin se a jané plotésuar
kushtet ligjore pér t’ia pranuar paditésit, vlerén e transaksionit konform nenit 33 té Kodit
Doganor dhe té Akcizave, ashtu qé dokumentacioni i mallit 1éndor té jeté i harmonizuar né
kuptim té vlerés me faturé, profaturé nr.8200 né bazé té sé cilés éshté béré pagesa e mallit
kontestues, deklaraté eksportuese, konfirmimi nga eksportuesi. Varésisht nga gjendja faktike e
provave té administruara, gjykata e shkallés sé paré té nxjerr vendim té drejt dhe té bazuar né

ligj.

Mbi kété bazé e né mbéshtetje té nenit 12 té Ligjit 08/L-015, lidhur me nenin 195 pika c ) té
LPK-sé, u vendos si né dispozitiv té kétij aktgjykimi.

GJYKATA KOMERCIALE PRISHTINE
K.DH.SH.11.nr.235/22, me daté 04.11.2022

Kryetare e kolegjit,
Franciska Zhitija Ymeri



